
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
                                                                       (LURING) 

 
Sekolah : SDN Majingklak 04 
Kelas/Semester : V/1 
Tema : Sehat Itu Penting (Tema 4) 
Subtema : Peredaran Darahku Sehat (Sub Tema 1) 
Pembelajaran ke- : 6 (enam) 
Alokasi waktu : 1 x pertemuan 
Muatan pelajaran : PKn,Bhs.Indo,SBdP   
 

A. Tujuan Pembelajaran 
1. Dengan membaca teks tentang tanggung jawab sebagai warga sekolah 

melalui buku paket siswa,siswa mampu menjelaskan makna tanggung jawab 

dengan tepat. 

2. Dengan kegiatan membaca dan mengamati PPT yang disajikan,siswa 

mampu menuliskan bentuk dan pelaksanaan tanggung jawab sebagai 

warga sekolah dengan benar. 

3. Dengan mendengarkan pen je lasan guru  dan membaca teks 

t en tang j en is - j en is  pantun  yang  d isa j ikan  guru  da lam bentuk  

PPT s l ide , s iswa dapat  meng ident i f i kas i  j en is - j en is  pantun.  

4. Dengan kegiatan menulis siswa dapat membuat pantun dengan benar. 

5. Dengan kegiatan menyanyikan lagu “Halo-Halo Bandung”, siswa dapat 

mengidentifikasi dan menjelaskan ciri-ciri lagu bertangga nada mayor dan 

minor dengan tepat. 

 

B. Materi Pembelajaran 
1. Makna tanggung jawab sebagai warga sekolah 

2. Bagian dan Jenis-jenis pantun. 

3. Langkah-langkah dalam membuat pantun. 

4. Ciri-ciri lagu bertangga nada mayor dan minor. 

5. Menyanyikan lagu “Halo-halo Bandung” dengan intonasi yang benar. 

 

C. Model, Pendekatan, dan Metode Pembelajaran 
1. Model : Saintifik Learning  
2. Metode Pembelajaran : Cooperative Learning 

 

D. Kegiatan Pembelajaran (buat dalam bentuk tabel) 
 

 

Kegiatan 
 

Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pembukaan 1. Guru melalui wa grup(voice note) melakukan 

pembukaan dengan salam dan dilanjutkan berdoa. 

2. Guru  wa grup(voice note)mengaitkan materi 

sebelumnya dengan materi yang akan dipelajari. 

3. Guru wa grup(voice note)mengingatkan kembali 

tentang kebiasaan baik yang harus dilakukan 

siswa setiap harinya untuk membentuk karakter 

yang berbudi luhur. 

 

 

10 menit 



Inti Langkah-Langkah Pembelajaran: 

➢ Pada awal pembelajaran, guru menstimulus ide, 

gagasan, dan motivasi siswa.Melalui wa grup guru 

mengirimkan materi berupa gambar. Kemudian siswa 

suruh mengamati gambar dan menjawab pertanyaan sbb: 

1. Apa kegiatan yang dilakukan anak pada gambar? 

2. Apa kamu juga pernah melakukannya? 

3. Mengapa kamu melakukan kegiatan tersebut? 

4. Apakah kamu melakukan kegiatan tersebut sendiri 

atau berkelompok? 
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  >Guru meminta siswa untuk mengungkapkan jawaban  

        Pertanyaan tersebut  secara percaya diri.di buku tugasnya. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A. Ayo Menulis 
Pada kegiatan  AYO MENULISKAN: siswa menuliskan 

bentuk tanggung jawab serta pelaksanaan tanggung 

jawabnya sebagai warga sekolah seperti contoh 

yang diberikan guru dibuku tugas . 



 

 

 
 

 

➢ Guru menegaskan kembali mengenai tanggung jawab 

siswa sebagai warga sekolah. 

Hasil yang diharapkan: 
 

− Siswa termotivasi untuk belajar lebih jauh lagi. 

− Siswa mampu mengumpulkan informasi tentang 

tanggung jawab sebagai warga sekolah dari 

kegiatan mengamati gambar dan membaca 

narasi. 

− Siswa mengetahui mengenai tanggung jawab 

sebagai warga sekolah. 

− Siswa memiliki kemampuan berkomunikasi secara 

baik, benar, dan efektif. 

− Siswa mampu menjelaskan makna tanggung 

jawab. 

 
 
B. Ayo Menulis 
➢ Siswa membaca narasi pada buku siswa. 

➢ Guru melalui wa grup mengirimkan PPT tentang  

pantun dan macam-macam pantun. 

➢ Pada kegiatan  AYO MENULIS: setelah 

mengamati PPT yang dikirim lewat wa grup, siswa  

dapat membuat salah satu contoh pantun jenaka, 

pantun nasihat, pantun teka- teki, pantun kiasan. 

Kemudian, siswa menuliskan makna pantun 

dibawah contoh pantun buatannya. 

➢ Siswa mengerjakan latihan secara mandiri. 

 



 

 ➢ Siswa juga diminta untuk menyebutkan bagian-bagian 

dan ciri-ciri pantun yang dibuatnya. 

Hasil yang diharapkan: 
 

− Siswa mampu mengidentifikasi mengenai macam- 

macam pantun. 

− Siswa mampu membuat pantun jenaka, pantun 

nasihat, pantun teka-teki, dan pantun kiasan. 

− Siswa mampu menuliskan makna pantun jenaka, 

pantun nasihat, pantun teka-teki, dan pantun 

kiasan buatannya. 

− Siswa mampu mengerjakan dan menyelesaikan 

tugas secara mandiri dan bertanggung jawab. 

− Siswa mampu menyebutkan bagian-bagian dan 

ciri-ciri pantun yang dibuat.bagian dan ciri-ciri 

pantun yang dibuatnya. 

 
 

 
 

 
 

 

 



 

  
➢ Siswa dapat menyebutkan ciri-ciri tangga nada mayor 

dan minor. 

 

➢ Guru mengajak siswa bertanya jawab mengenai 

tangga nada lagu “Halo-Halo Bandung”. 
 

 
 

Hasil yang diharapkan: 
 

− Siswa mampu menyanyikan lagu “Halo-Halo 

Bandung” dengan benar. 

− Siswa mampu mengidentifikasi dan menjelaskan 

ciri-ciri tangga nada lagu “Halo-Halo Bandung”. 

 
 
D. Ayo Berkreasi 
➢ Guru mengajak siswa untuk mengingat kembali 

mengenai tangga nada mayor dan tangga nada 

minor. 

 

 



 

 Hasil yang diharapkan: 

➢ Siswa mampu membedakan mengenai 

tangga nada mayor dan tangga nada minor. 

➢ Siswa memiliki kemampuan mengembangkan 

tangga nada mayor dan tangga nada minor. 
 

. 

 

Penutup 
 

1. Siswa mampu mengemukan hasil belajar hari ini 

2. Guru memberikan penguatan dan kesimpulan 

3. Siswa  diberikan kesempatan berbicara /bertanya dan 

menambahkan informasi dari siswa lainnya.. 

4. Guru menugaskan siswa untuk menyanyikan salah satu 
lagu wajib nasional yang di rekam oleh orangtua kemudian 
dikirimkan lewat wa grup dirim lewat wa grup di pertemuan 
berikutnya. 

5. Guru menutup pembelajaran dengan berdoa. 
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E. Penilaian, Pembelajaran Remedial, dan Pengayaan 
1. Teknik Penilaian 

a. Penilaian Sikap 
b. Penilaian Pengetahuan 

c. Penilaian Keterampilan 
 

2. Instrumen Penilaian 

Rubrik Penilaian Rubrik Menulis Bentuk Tanggung Jawab serta 
Pelaksanaannya sebagai Warga Sekolah 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Rubrik Menulis Pantun dan Maknanya 

 

 

Rubrik Menyanyikan Lagu Bertangga Nada Mayor atau Minor 

  

 
3. Pembelajaran Remedial dan Pengayaan Pembelajaran 

a. Pembelajaran Remedial 
b. Pengayaan Pembelajaran 

c. Soal 
 

 

 

 



1. Sebutkan ciri-ciri pantun! 
Jawaban: 
a. Pantun bersajak a-b-a-b. 
b. Satu bait terdiri atas empat baris. 
c. Tiap baris terdiri atas 8 sampai 12 suku kata. 
d. Dua baris pertama disebut sampiran dan dua baris berikutnya disebut isi. 

 
2. Apa yang kamu ketahui tentang pantun anak-anak? Jelaskan! 

Jawaban: 
Pantun anak-anak yaitu pantun yang memiliki kaitan dengan masa kanak-kanak yang mana 

pantun ini menggambarkan makna suka cita maupunduka cita. 
 
 

3. Sebutkan ciri-ciri tangga nada minor! 
Jawaban: 
a. Kurang bersemangat. 
b. Bersifat sedih. 
c. Biasanya diawali dan diakhiri dengan nada La= A. 
d. Mempunyai pola interval 1, ½, 1, 1, ½, 1, 1. 

 
4. Apa yang dimaksud dengan tanggung jawab? Jelaskan! 

Jawaban: 
Tanggung jawab berarti sikap siap menerima kewajiban dan tugas. Artinya, ketika seseorang 

diberi kewajiban atau tugas, seseorang tersebut akan melakukannya dengan dedikasi tinggi. 
 

5. Apa saja tanggung jawabmu sebagai seorang anak di lingkungan keluarga? Sebutkan! 
Jawaban: 
a. Membantu kedua orang tua. 
b. Mematuhi perintah orang tua. 
c. Menjaga kebersihan lingkungan rumah. 

 

a. Pengayaan 

• PPKn 
1. Hak anak. 

a. Mendapatkan pendidikan. 
b. Mengungkapkan pendapatnya. 

c. Bermain dan didengar pendapatnya. 
dari orang dewasa. 

d. Mendapatkan penghidupan 
e. Mendapatkan perlindungan yang layak. 

 
 

2. Kewajiban anak. 
a. Membersihkan lingkungan sekitar. 
b. Menghormati orang yang lebih tua. 

c. Membantu teman, orang tua, dan guru yang membutuhkan bantuan. 
 

3. Tanggung jawab anak. 
a. Menjaga kebersihan lingkungan. 
b. Menjaga dan memelihara rasa persatuan dan kesatuan. 

 

F. Media, Bahan, dan Sumber Belajar 
1. Media/Alat 

a. PPT  gambar dan materi PKn 
b. PPT tentang pantun 
c. PPT tentang tangga nada mayor dan tangga nada minor 

d. Video lagu “Halo-Halo Bandung” 

 
2. Bahan dan Sumber Belajar 

a. Buku Buku Peserta didik Tema 4 : Sehat itu Penting Kelas 5(Buku Tematik 
Terpadu 2013 Rev.2017Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2013 
Rev.2017). 

b. Buku  Guru  Tema  4  :  Sehat  itu  Penting  Kelas  5(Buku  Tematik  Terpadu  
2013 Rev.2017Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2013 
Rev.2017). 

 
 
 



              Mengetahui       Cilacap,Oktober 2020 

Kepala SDN Majingklak 04      Guru Kelas V 
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